

ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования»

Протокол № 1
заседания регионального учебно-методического объединения
по общему образованию Липецкой области

от 06.03.2018 г.

Ректор: Черных Л.А.
Председатель УМО: Притужалова О.А.
Секретарь: Созонтова О.В.
Присутствовали: 12 человек.
Приглашенный участник заседания: Черкасова Е.Е.

Повестка дня:

- 1) Отчет руководителей отделений регионального учебно-методического объединения по общему образованию Липецкой области (далее – РУМО).
- 2) Утверждение плана работы РУМО на 2018 год.
- 3) Разное.

Ход заседания:

Заслушали:

Притужалова О.А. открыла заседание РУМО, озвучив повестку дня, представив участников заседания.

Лаврова Л.Н. (председатель регионального отделения УМО дошкольного образования Липецкой области) сообщила, что работа УМО дошкольного образования Липецкой области в 2017 году осуществлялась в соответствии с планом, заседания проводились регулярно. Значительная часть обсуждаемых вопросов на заседаниях УМО касалась организации инклюзивного образования в дошкольных образовательных организациях, внутренней системы оценки качества образования в дошкольных образовательных организациях. В частности, рассматривалась система оценки качества образования в дошкольных образовательных организациях, предложенная Министерством образования РФ. На заседании УМО, посвященном анализу результатов лонгитюдного исследования качества дошкольного образования в ДОО Липецкой области в рамках проекта Рособнадзора по теме: «Лонгитюдное исследование качества дошкольного образования» принимали участие руководители ДОО, которые участвовали в исследовании.

По итогам выступления Лавровой Л.Н. состоялось обсуждение вопросов дошкольного образования при участии начальника отдела дошкольного и общего образования управления образования и науки Липецкой области Черкасовой Е.Е.

Черных Л.А. затронула вопрос качества подготовки конкурсантов к участию во всероссийском профессиональном конкурсе «Воспитатель года».

Тигрова Н.И. (председатель регионального отделения УМО начального общего образования Липецкой области) в своем отчете приоритетными направлениями за 2017 год обозначила вопросы качества образования, адаптации первоклассников к школе, инклюзивное обучение, ВПР.

Черкасова Е.Е., комментируя предыдущее выступление, сообщила, что в регионе по итогам ВПР определились 72 ОО с «сомнительными» результатами. Будет проведена перепроверка. Акцентировала свое внимание на работу с педагогами начальной школы в рамках роста их профессионального мастерства.

Аксенова И.В. (председатель регионального отделения УМО естественнонаучного и математического направления общего образования Липецкой области) в своем отчете

сделала акцент на организации взаимодействия отделения УМО с предметными ассоциациями, методическими объединениями. Затронула вопросы совершенствования профессионального роста учителей-предметников.

Пригужалова О.А. предложила:

1. В апреле 2018 г. ППС ГАУДПО ЛО «ИРО» разработать методические рекомендации к новому 2018/2019 уч. году.
2. Методические рекомендации к новому 2018/2019 уч. году в первой половине мая рассмотреть на заседаниях отделений УМО, внести правки и рекомендовать к рассмотрению на 2-м заседании регионального учебно-методического объединения по общему образованию Липецкой области.
3. Выработать единую «Дорожную карту» действий с областными образовательными организациями, занимающихся проектной деятельностью по направлениям: краеведческое, спортивное, эколого-биологическое и др.

Бурцева Е.Ю. (председатель регионального отделения УМО гуманитарного направления общего образования Липецкой области) сообщила о том, что деятельность УМО ГНОО в 2017 году была направлена на реализацию комплекса мер, обеспечивающих создание методических условий для получения качественного образования по предметам гуманитарного цикла в образовательных организациях в соответствии с требованиями ФГОС общего образования.

Членами УМО ГНОО изучался и обобщался положительный педагогический опыт учителей по направлениям урочной и внеурочной деятельности. Осуществлялось пополнение банка эффективных форм, методов обучения и трансляция передового опыта посредством публикации методических разработок педагогов в региональном научно-методическом журнале «РОСТ» и тематических сборниках ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования».

В рамках деятельности УМО ГНОО были организованы и проведены межрегиональные и региональные мероприятия с целью трансляции достижений и обмена опытом педагогов. Таковым, например, явился межрегиональный Форум гуманитарных дисциплин «Реализация ФГОС: опыт, проблемы, перспективы».

Особое внимание в рамках деятельности УМО ГНОО уделялось развитию механизмов сетевого взаимодействия (в том числе с использованием сети Интернет) с целью изучения, обобщения и распространения лучших педагогических практик педагогов.

Вишнякова Е.А. (председатель регионального отделения УМО по вопросам образования обучающихся с ОВЗ Липецкой области) сообщила, что работа отделения осуществлялась в соответствии с планом.

Члены отделения УМО принимали активное участие в организации и проведении плановых заседаний, участвовали в подготовке методических рекомендаций к новому учебному году по реализации основных положений ФГОС ОВЗ. Проводилась работа по экспертизе программ по запросам общеобразовательных организаций, реализующих инклюзивную практику. Анализу подвергаются и адаптированные основные общеобразовательные программы.

В рамках деятельности отделения УМО в январе текущего года были рассмотрены перспективы на 2018 год: определена цель и основные задачи, разработан план деятельности. В текущем году планируется активизировать работу по диссеминации лучших региональных образовательных практик в сферах: воспитания и обучения детей с ОВЗ; методической составляющей, направленной на повышение качества образования, в условиях введения ФГОС ООО; экспертной деятельности (УМК, учебных пособий); рецензирования и др.

Черкасова Е.Е. отметила, что по данному направлению предстоит еще огромная работа. К сожалению, в предыдущие годы основное внимание уделялось технологическому обеспечению ОО, работающих с детьми с ОВЗ, а содержательная

сторона вопроса западала. В ближайшее время необходимо уделить должное внимание и нормативному обеспечению (на региональном уровне).

Решили:

1. Утвердить отчеты руководителей отделений РУМО за 2017 год.
2. Утвердить планы работы отделений РУМО на 2018 год.
3. Профессорско-преподавательскому составу ГАУДПО ЛО «ИРО» в апреле 2018 г. разработать методические рекомендации к новому 2018/2019 уч. году.

Председатель УМО



О.А. Притужалова

Секретарь



О.В. Созонтова